SCC 122 — Estruturas de Dados
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Lista Estatica Encadeada



Lista Estatica Encadeada

m Armazenada nao sequencialmente no
array.

= Seqiiencial:  a[31]3] 2]
1 2 n

® Encadeada:

—* gato galo pato rato

I




m Situacao previa : estimar tamanho maximo
do array.

m Situacao inicial :todo o array esta
disponivel para insercéao de registro na
lista.

®m Requisito sobre os registros do array
cOmo seu endereco nao indica sua
ordem na lista, € preciso relacionar o
elemento com seu sucessor na lista.

a |eb> A, o> chave +
info \

Y

Campo de ligacdo com
0 préximo elemento.




m O conteudo do campo lig € um
indice do array, ou seja, O
endereco do proximo elemento da
lista (0 indice da componente do
vetor).

m Deve haver um valor especial para
0 ultimo.

m EX.. Num Instante qualquer.
—L = (péra, uva, maca, amora)




—Poderia estar armazenado como:

1 2 3 4 5 6
amora | @ maca |1 péra |6 Uva
—Prim =4
péra —> uva —> maca —> amora __-l_—
—QObs: -

—valor especial no ultimo elemento

—Variavel especial indicao 1 ¢
Elemento.




m Ja que teremos N0 mesmo array registros

com elementos da lista e registros vagos
disponiveis, entao teremos de diferencia-los
a fim de usar os disponiveis para futuras
Insercoes . Da mesma forma, nas
eliminacbes , os validos tornam-se
disponiveis.

A melhor maneira de fazer isso € juntar 0s
registros disponiveis numa outra lista
encadeada (pois estarao espalhados) no
mesmo array!

A variavel DISPO indicara qual € a 12
componente do vetor disponivel.



= No exemplo anterior.

— PRIM =14

— DISPO =2

1 2 3 4 6
amora|@ maca | 1 péra Uva

— Lista:4 26->3->1
— Listadispo: 2 =25




m Note que:

— A insercao na Lista Principal requer a eliminacao
na lista DISPO.

— A eliminacéo na Lista Principal resulta na insercao
na lista DISPO.

— Sempre que a DISPO esta cheia a principal esta
VAZIA.

m Uma caracteristica importante na DISPO e
]

gue todos 0Ss seus registros sao vazios.

— Qualquer um pode ser eliminado da DISPO para
ser inserido na principal.

— Ao eliminar um novo registro “vazio” na DISPO,
podemos fazé-lo em qualquer posicao.

— Somos livres para escolher onde Inserir e de
onde eliminar na DISPO.

— De que forma seria mais eficiente/rapido?




m Resposta:

— Eliminar o 12 reqistro da DISPO (apontado por
DISPO)

— Inserir como 1@ registro da DISPO.

........ DISPOﬂ
N —> —> —> —> i
rDISF)C) ........

—> Y —> —> —> i

m Com a insercao/eliminacao ocorrem numa
unica extremidade da lista DISPO tem
comportamento de uma PILHA.




Lista Encadeada Estatica

Const N=100;
Type endereco=0..N;
registro= record
Info: tipo_elem;
lig: endereco
end,
Lista= record
A: array[1..N] of registro;
Prim, Dispo: endereco
end,
Var L:lista;




Inicializacao da Lista Principal Vazia
m Todo o array pertence a DISPO

|
-
I

1 2 3 4 N
2 . 3 4
T I T B\ AL, _A
DISPO
Fori:=1to N-1 do
L.A[i].lig ;= i+1;
L.A[N].lig := @;
L.DISPO :=1;

B . lLista Principal é vazia:

l L.Prim := O:




Operacoes do TAD Lista

function Lista_ vazia(L : lista): boolean;
{ Retorna true se lista vazia, false caso contrario}
begin
Lista vazia := (L.Prim = 0)
end,;

function Lista_cheia(L: lista): boolean;
{ Retorna true se lista cheia, false caso contrario}
begin
Lista_cheia := (L.Dispo = 0)
end;

procedure Definir (var L: lista);
{ Cria uma lista vazia. Chamado antes da execucéo de
Begin

For i:=1to N-1 do

L.AJi].lig :=i+1;

L.A[N].lig := @:

L.DISPO :=1;

L.Prim :=0
end,;

gualquer operacéo.}



procedure Apagar (var L: lista);
{ Apaga e reinicializa uma lista.}

var p: endereco;
begin
if not Lista_vazia(L) then
begin
p ;= L.Prim;
while L.Prim <> 0 do
begin
L.Prim := L.A[L.Prim].lig;
devolver_no(L,p);
p ;= L.Prim
end;
end
end;




function Tamanho (L: lista): integer;

{ Retorna o tamanho da Lista. Se L vazia retorna
0}

var p: endereco;
n : integer;
begin
n:=0;
p ;= L.Prim;
while p <> 0 do
begin
n:=n+1;
p .= L.A[p].lig
end;
Tamanho :=n
end;




function Insere_apos(var L: lista; K: endereco;
valor:tipo_elem): boolean;

{ Insere item apds registro de endereco k. Retorna true
Se sucesso e false caso contrario (lista cheia)}

{K deve pertencer a PRINCIPAL e nao a DISPO, sendo
determinado previamente como no caso | nserir_ord}

{K pode ser determinado por uma busca de contetudo ou
busca do k-esimo elemento da principal}

var j. endereco;
begin
obter_no_da_dispo(L,));
if | <> 0 then {Existe espaco para inserir}
begin
L.A[j].info := valor;
L.A[j].lig := L.A[K].lig;

L.A[K].lig :=j;
Insere_apos = true
end

else Insere_apos ;= false
end;




function Remove_apos(var L: lista; K: endereco):
boolean;

{ Remove item apds registro de endereco k.
Retorna true se sucesso e false caso contrario
(k € o ultimo registro da lista)}

var j. endereco;
begin
if L.A[K].lig <> 0 then {Existe registro para
remover}

begin
j .= L.A[K].lig;
L.A[K].lig := L.A[j].lig
devolver_no_dispo(L,));
Remove apos .= true

end

else Remove_apos ;= false
end;




function Insere_frente(var L: lista; valor:
tipo_elem): boolean;

{ Insere item na frente da lista. Retorna true se
sucesso e false caso contrario (lista cheia)}

var |: indice;
begin
obter_no_da_dispo(L,));
if ] <> 0 then
begin
L.A[j].lig:= L.Prim;
L.A[j].info := valor;

L.Prim :=|;
Insere_frente .= true
end

else Insere_frente .= false
end;




function Remove_frente(var L: lista; var
valor:tipo_elem): boolean;

{ Remove o primeiro item da lista. Retorna true
se sucesso e false caso contrario (lista
vazia)}

var j. indice;
begin
if L.Prim <> 0O then
begin
j .= L.Prim;
L.Prim := L.A[L.Prim].lig;
devolver_no_dispo(L,));
Remove_frente .= true
end
else Remove_frente .= false
end;



function Inserir_ord( var L: lista; x:tipo_elem): boolean;
{ Insere item de forma a manter a Lista ordenada.
Devolve true se sucesso, false caso contrario (list a cheia).}

var achou : boolean;
j, atual, ant: indice;
begi n
achou := false;
atual := L.Prim;

ant:= 0;
whi | e (atual <> 0) and not achou do
| f menor_que(x,L.A[atual]. | nf o) then achou :=true
el se begin
ant := atual;
atual := L.A[atual].lig
end;
|f ant=0 then Inserir_ord:= Insere_frente(L,x)
el se Inserir_ord := | nser e_apos(L, ant, x)

end:




function Localizar (L: lista; x:tipo_elem):
endereco;

{Retorna (busca) o endereco de x na Lista. Se X
ocorre mais de uma vez, retorna o endereco da
primeira ocorréncia. Se x nao aparece retorna
0.}

var achou : boolean;
atual : indice;

begin

achou := false;

atual := L.Prim;

while (atual <> 0) and not achou do
if igual(x,L.A[atual].info) then achou := true
else atual := L.A[atual].lig;

If achou then Localizar := atual

else Localizar := 0

end;



function Localizar_ord (L:lista; x:tipo_elem): endereco;

{Retorna (busca) o endereco de x numa Lista Ordenada. Se
X nao aparece retorna 0}

var achou : boolean;
atual : indice;
begin
If Lista_vazia(L) then Localizar_ord := 0
else begin
atual := L.Prim; acabou := false;
while not acabou do
if igual(x,L.A[atual]) then acabou = true
else if menor_que(x,L.A[atual].info) then
begin
acabou :=true; atual :=0
end
else begin
atual := L.A[atual].lig; acabou :=

- (atual = 0)

end;
Localizar_ord := atual
end;

end




function Buscar(L: lista; p:
endereco):tipo_elem;

{ Retorna (recupera) o item do endereco p
da Lista L se sucesso caso contrario (p
= nil) emite msg. No Pascal tipo_elem
deve ser um tipo pre-definido}

begin
If p <> 0 then Buscar := L.A[p].info
else writeln('Erro')

end;




function Remover (var L: lista; x: tipo_elem): boolean;

{ Remove da lista o item especificado. Se sucesso
retorna true caso contrario (item néao encontrado ou
lista vazia) retorna false}

var achou : boolean;
], atual, ant: indice;

begin
achou := false;
atual := L.Prim;
ant:= 0;
while (atual <> 0) and not achou do
if igual(x,L.A[atual].info) then achou := true

else begin
ant := atual,
atual := L.A[atual].lig
end;

If ant = 0 then Remover:.= Remove_frente(L,x)
else Remover := Remove_apos(L, ant, x)
end,




procedure Imprimir (L: lista);
{ Imprime os elementos da lista.}

var p: indice;

begin
P ;= L.Prim;
while p <> 0 do
begin
Imp_elem(L.A[p].info);
p:= L.A[p].lig
end;
end;




Resumo: Listas Encad. Estaticas —Nao Seq.

® Vantagens:

— nao ha movimentos durante insercao e remocao
de elementos da lista; apenas ponteiros sao
alterados.

m Desvantagens:

— Acesso ao i-ésimo elemento deixa de ser direto;
requer acesso aos iI-1 elementos anteriores;

— Ainda exige previsdo de espaco; (*)
— Requer gerenciamento da lista Dispo (*)

m Alternativa: Lista Dinamica: elimina
desvantagens (*)




